



## Nuestra Diócesis AL CORAZON DE JESUS

En Vall de Uxó.

Accidentalmente me halé en Vall de Uxó, donde se celebraron solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

Siempre, en la parroquial iglesia del Santo Ángel de dicha villa, se celebran cultos sagrados con solemnidad y pompa, pero los que el día 1º se dedicaban al Sagrado Corazón, exceden a todos los demás; y este año, para mejor fortuna mía, me parece que han sido en grado superlativo.

Por la mañana a las cuatro en punto, no faltó la tradicional traca y vuelo general de campanas.

A las siete y media se celebró una misa rezada durante la cual se hizo la comunión general, repartiendo más de ochocientas formas.

A las diez dio principio la misa conventual (Gounod) como estaba anunciada, dando una interpretación fiel a la misma por la orquesta de Vall de Uxó y algunos elementos de Onda pero bajo la dirección de don Ismael Peris, también de Onda.

El sermón a cargo de don Francisco Peñarroja no pudo ser más entusiasmador.

Para hacer más hermoso y agradable el sermón, después del exordio entonaron una Ave María que indudablemente la Reina de los Cielos iluminó, por él, al que en aquel momento habría de cantar alabanzas al Corazón de su amantísimo Hijo, pues estuvo elocuente.

Salimos a las doce y media.

Por la tarde a las cinco y media dio principio la función consistente en Pange lingua, trisagio e himno al Sacramento y letrillas, a grande orquesta, luciendo sus habilidades don Ismael Peris y demás compañeros.

El sermón a cargo del doctor don Santiago Fabra no dejó nada que desechar; fué también muy elocuente.

Y por último la procesión:

Yo no sé que elogiar más: si todo lo dicho hasta ahora a la procesión. Muchos uniformes y con un orden maravilloso, que no pude menos que exclamar: Para procesiones la parroquia del Santo Ángel de Vall de Uxó.

Estrenaron una preciosa andas con veinte faroles, en medio de las cuales estaba colocado el Sagrado Corazón que admira a todos por lo artística y bella. Era llevada por ocho feligreses dignos de encomio por ser de la clase más humilde que se brindaron a ello solo por el amor al Sagrado Corazón, haciendo promesa todos de llevarla los años sucesivos.

El acto de llevar al Señor en Custodia sobre un anda y a hombres de cuatro sacerdotes, era tan conmovedor que hacía producir a los corazones afectos de ternura.

Oí hablar del artístico estandarte trabajado gratuitamente por algunas jóvenes de la parroquia, que no recuerdo, bajo la dirección de doña Matilde Bel, ilustrada maestra de la misma parroquia, pero es poco cuento he oido a la vista de aquella faena que dice mucho, muchísimo del nombre de la directora y de aquellas muchachas por ser un trabajo grandioso, digno únicamente para el objeto a que se ha destinado.

Iban también en la procesión dos coros; uno de niños y otro de niñas que más que esto parecían ángeles, cantando himnos al Sagrado Corazón lo cual hermoseaba el acto.

Los niños iban acompañados de su digno maestro don Vicente Dávila el cual se honraba a sí mismo con este acto de acompañar a sus discípulos.

Por último había que ver la iglesia al entrar la procesión. Aquello parecía una habitación del cielo. Estaba hermosísimamente ilumina-

da, dos acordes de la música; himnos de los coros y vuelo de campanas, todo presentaba un aspecto tan admirable que no sabía uno que encarecer más; si el primer acto o el último.

Un recuerdo gratísimo deja en mi corazón esta brillante fiesta no pudiendo menos que felicitar al digno párroco de la misma D. Andrés Bernaben, porque a pesar de sus años todavía sabe organizar festivales como el que me ocupa.

muerte a su maestro y amigo entrañable D. Cándido Nocedal.

Tampoco entiendo pecar de indiscreto, porque salta a la vista, diciendo que quien escribió lo que he copiado, cuyos «años ya son muchos», en sus «fuerzas», siempre fueron grandes aunque él crea otra cosa, y no dan muestras de venir a menos tan rápidamente como él dice, a quien «contratiempos» más que «achaques inutilizar al pie del cañón», y al pie del cañón moriría, firmemente lo creo, aunque no creo que lo que le falten sean fuerzas para manejarlo, es don Dionisio Menéndez de Luarca, primo de Alejandrino, y merecedor de no menores alabanzas.

Ni esa excelente periódico, ni esos hombres insignes, estaban hoy con nosotros; dividíanos a apreciaciones que a ellos parecían más importantes que a mí, y en eso entiendo que radica la causa de nuestra separación; tal vez a bienaventurarse me contradijeron, con el talento y el brio que siempre y para todo tecían, y si yo no siempre

Copiamos de «El Siglo Futuro»:

### La Cruz de la Victoria

Días pasados leímos en el excelente periódico que llevaba digna y honorablemente ese glorioso nombre, las tristes y elocuentes palabras que vamos a transcribir:

(Sigue el artículo que ya publicamos nosotros el día 3).

Y en efecto, el número que esto publicó fué el último número de «La Cruz de la Victoria».

No me parece que cometió ninguna indiscreción diciendo que «el suscriptor de «La Cruz», a quien abrí se alude, «el gran político de vista de egüeña y serenidad imperturbable», «atípico de ignorantes y atrevidos, alma y vida de «La Cruz», fué don Alejandrino Menéndez de Luarca, el discípulo

queridísimo de D. Cándido Noceda, su auxiliar muchos años en su bufete de abogado, y muchas veces en el Congreso, redactor hace tiempo de «El Siglo Futuro», y uno de los hombres más agudos y perspicaces que hemos conocido de ciencia sólida y solidísima entereza, digno de ser amado y aplaudido de todos los católicos, a quien «El Siglo Futuro» y su director especialmente debe especial cariño, a más de sus insignes méritos y excepcionales prendas, por el amor y consideración finales que guardó hasta la

Lamento, pues, la pérdida de «La Cruz de la Victoria» como una pérdida propia, aunque en determinados asuntos pensara de otro modo que yo; y he tardado algunos días en hablar de su desaparición, para tener el gusto de ver cómo espontáneamente, y sin que nadie pueda decir que obedeciendo a ajeno impulso, todos nuestros periódicos se despiden de «La Cruz de la Victoria» como de un hermano.

¿Quién sabe si alguno de ellos la enviará? De alguno me consta que muchas veces, desde hace muchísimo

tiempo, ha sentido la tentación de dejar de morir, publicando en su último número, á manera de testamento político, razones, datos y documentos que causarían alguna conmoción hoy, y mañana buscaría con interés la historia.

Pero esas son tentaciones egoistas, y nadie debe de morir voluntariamente, sino cuando humanamente no puede vivir, como le pasa á «La Cruz de la Victoria» por lo que se ve, y todos sabemos, y yo mejor que otros, que poseo documentos curiosísimos, y los guardo cuidadoso por si algún dia son menester. Peleamos por Dios y por la patria, y por Dios y por la patria queremos seguir peleando mientras tengamos aliento.

¡Adelante, y adelante, y siempre adelante!

En vez de desanimarnos con tales desdichas, nos hemos de esforzar, como buenos soldados, cuando la lucha atrencia. La muerte de «La Cruz de la Victoria» me hace pensar que esta es ocasión de pararse á mirar cómo está el campo de batalla, y recordar las causas que así lo han puesto, y decir algo de lo mucho que todos sienten en su corazón, y reanimar el movimiento y renovar la confianza, y no dejar, en cuanto es de nuestra parte, que todo vaya acabándose en el silencio y por inanición.

Y no necesito decir á redactores y amigos del excelente periódico que acaba de desaparecer, que si alguna vez tienen algo que decir, necesitan defenderse, y siempre que quieran, á su disposición están las columnas de «El Siglo Futuro.»

y Estanislao de Polonia; «Sucumbió por la Iglesia bjo el filo de la espada de los impíos.»

Al conmemorarse el aniversario de la muerte del martir de la política cristiana merece recordarse el fin desastroso que han tenido los que asesinaron al piadoso García Moreno, por el «crimen» de consagrar aquel país al Corazón de Jesús.

El cabecilla de los masones, Rayo, fue muerto por la soldadesca; Cornejo y Campuzano, por la justicia; Sánchez, en Miani, de un tiro; Ceballos, por una cornisa que se desprendió de un edificio en París; Maldonado, por un matón de Latacunga, que le clavó una bala en la frente, y Polanco, por una bala perdida, en ocasión en que hacían fuego sus soldados á un estandarte del Corazón de Jesús y blasfemaba él como un demonio.

«Lo veis, sectarios de allá y de aquí que ladráis como perros rabiosos contra el Corazón de Jesús, y destruís las placas benditas? Escarmantad en cabezas de otros... Y si no, ateneos á las resultas.

En efecto, nosotros que fuimos los primeros en dar aquella noticia nueva, nos despedimos con dolor pero muy afectuosamente del diario asturiano, pues creímos que á ello era acreedor tan excelente periódico. Hoy que venos aprobado aquel nuestro proceder por el Sr. Nocedal, nos congratulamos muy de veras.

También son muy dignas de tenerse en cuenta aquellas palabras que dice nuestro Jefe:

«De alguno me suena que muchas veces, desde hace muchísimo tiempo, ha sentido la tentación de dejarse morir, publicando en su último número, á manera de testamento político, razones, datos y documentos que causarían alguna conmoción hoy, y mañana buscaría con interés la historia.

Pero esas son tentaciones egoistas, y nadie debe de morir voluntariamente, sino cuando humanamente no puede vivir.»

Ese ha sido también siempre nuestro pensamiento. A quien pretendía matar nuestro periódico para darle «muerte honrosa», pero nos opusimos á ello porque «nadie debe morir voluntariamente».

Estamos, pues, en un todo de acuerdo con nuestro querido y respetable Jefe, y como édecimos una vez más: ¡Adelante, y adelante, y siempre adelante! podemos vivir.

#### Justicia para todos!

Nos aseguran que en el arrabal del Jésus se recibe diariamente «La Verdad» con el sello de 1,4 de céntimo.

Si es cierta la noticia, sirvase decírnos el Sr. Administrador de correos, ¿por qué esta diferencia con el órgano de la situación?

Se tiró la cuerda para todos ó no se tira.

Y a propósito de eso del sello de 5 céntimos que nos obliga á poner el señor Administrador de correos, debemos manifestar nuestro profundo agradoimiento á los suscriptores del Jésus, que antes de dejar de recibir el periódico se han impuesto la pesada carga de venir todos los días á recogerlo en nuestra Administración, pues no quieren privarse de la lectura de EL ESTANDARTE CATÓLICO.

Queremos muy reconocidos á la bondad de nuestros amigos del Jésus.

— Por la Superioridad se ha dispuesto que cese en el percibo de sus haberes y se le expida la licencia absoluta al soldado nún del batallón de Alcántara Julián Gasens, natural de Álava.

— En una entrevista que ha celebrado en Madrid un periodista con el Obispo de Barcelona, éste ha dicho:

«Es exacto que se ha vendido la nueva plaza de toros de Barcelona, pero que el juez municipal de Fuente de León XIII le aplicó aquellas dos nustros periódicos se despidieron con que se honra á los den de «La Cruz de la Victoria» mártires Tomás de Cantovery como de un hermano.»

realizó aquél acto, diciéndole que se contaba con su autorización.

— Nunca —dijo— pude autorizar que se rociara con agua bendita un lugar destinado al derramamiento de sangre.

Afirmó no ser exacto que piense publicar ninguna pastoral referente á este asunto.

También desmiente lo supuesto por algunos periódicos de que piense publicar una pastoral sobre asuntos reservados, que sería muy comentada.

— «Nada pienso publicar en mucho tiempo —ha dicho—; me voy á descansar, que bien lo necesito.»

— Telegrafian de Burgos que continúa extendiéndose la langosta por el término del pueblo de Torresandino.

Dijo que es de temer que se extienda en los campos de Lerma, Aranda y Riaza.

Trájase para evitar la propagación de aquella plaga.

— Escriben de Mora de Ebro, que sobre las seis de la tarde del viernes último, el vecino Manuel Pino Afonso denunció que un perro había mordido á su hijo Manuel, tan-ándole varias heridas. Inmediatamente se ordenó al médico municipal procediera á examinar las heridas al referido muchacho, y que el Alguacil fuera en busca del perro, al que, segú se supo despué, había dado muerte su dueño, habiendo mordido antes una hermana suya.

— Las dos personas mordidas han salido para Barcelona al objeto de someterse al tratamiento del Dr. Ferrer, a quien se ha remitido también la cabeza del perro para su examen.

— Continúa sin resolverse la cuestión de la Alcalá de Madrid.

Parce que se presentan bastantes dificultades para proveerla, pues todos aquellos á quienes se les ofrece la rebajan.

Oficialmente se descarta el nombre del conde de San Simón.

Se ha hablado también de la candidatura del marqués de Perales, pero no se cree en él, porque dicho señor estaba indicado para más alto puesto.

Se ha hablado asimismo del conde de Toreno, pero en definitiva nada hay hasta ahora de este asunto.

— La peregrinación de la Diócesis de Níjar, que ha estado estos días en Roma, iba presidida por el Marqués de Vafuna, que combatió bajo la bandera pontificia.

Su Santidad le recibió en audiencia privada, habiéndole concedorado la cruz de Comendador.

— Dicen de Barcelona que varios elementos católicos tratan de obtener el correspondiente permiso del señor Obispo para celebrar varias procesiones durante la próxima Semana Santa.

— Se ha publicado el edicto, para proveer por oposición la canonjía penitenciaria vacante en la catedral de Huesca, por fallecimiento de D. Juan Triana Cabral.

— El juez municipal de Fuente de León XIII le aplicó aquellas dos nustros periódicos se despidieron con que se honra á los den de «La Cruz de la Victoria» mártires Tomás de Cantovery como de un hermano.



# MANUEL CLIMENT RELOJERO

Calle del Angel, 10.-Tortosa

D. ENRIQUE CARPA

En este establecimiento encontrarán sus favorecidos relojes de todas clases y precios.

En plata los hay de las acreditadas marcas *Fleury*. — *Favory*. — *Jeannot*. — *Narcisse*.

En los relojes de acero tan de moda hoy día, llamados *Rorhoff*, la variedad es mucho mayor por que se presta la forma de las cajas y diferentes dibujos de las esferas. De estos los hay *Peninsular* reloj elegante y máquina muy fina. — *Insuperable*. — *L. D.* — *Maximum F. D.* — *Bicicleta*. — *Bellona* y otros.

No comprar sin visitar este establecimiento

Máquinas para coser y hacer medias y calcetines  
Angel, 10.—TORTOSA

## AZUFRÉ GRIS DE BIABAUX

### MINERAL FRANCÉS

Premiado con medallas de oro y plata en las Exposiciones  
Avignon 1890, Lyon 1894, Bordeaux 1895, Montpellier 1896

**Destructor radical del Oidium, con mezcla de sulfato de cobre del Mildew; y del Antracnosis mezclándole al sulfato de hierro.**

**Destruye ó aleja las hormigas, pulgones, orugas, altas, Negrilla y demás insectos que atacan las plantas y árboles.**

**Único en su clase, preservativo de las heladas en los retelos de la viña.**

Aunque sus resultados son más ventajosos que todos los demás azufres conocidos, su costo más reducido constituye una economía muy notable para los agricultores aumentada aún con el empleo de la **Azufreadora ó el fuelle Bia-**

baux que se venden en los mismos Depósitos.

Recomendamos no se dejen sorprender por las clases similares que tratan de introducirse afirmando ser de alguna procedencia ó composición.

Exigir la marca sobre los sacos y dirigirse para los pedidos, á los

Concessionarios para España: *THIBAUDIER, SOLER Y VOLA*. — Ferlandina, 71, Barcelona

ó al Depositario en Tortosa, **D. Enrique Carpa**

## ¡DE INTERÉS GENERAL!

### AGUA abundante y potable en el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella. Dirigirse á los

**Sres. Barberá y Compañía**

Plaza de San Juan, 18.—Tortosa

Este anuncio se publica en el número 18 de la revista "El Estandarte Católico". La información es de la editorial y no refleja necesariamente las opiniones o posiciones de la revista.

Pedir Sandalo Piza

**SANDALO PIZA**

MIL PESETAS

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

EL que presenta GAFFULE, de SANTADALO mejoras que las de los antiguos de la Plata de Barcelona. Junción entre el agua y radiamente todo lo que se necesita.

ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1898. *Velutum*, alto ab rullo exquisito. Unico aprobado por la Comisión de las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; y recomienda por las corporaciones científicas y renombrados practicionantes de la medicina.

Orígen, reconociendo voluntaria y sobre todo a su autor, Dr. Pino, 6, Barcelona. — Farmacia del Dr. Pino, Plaza del Dr. Pino, 6, Barcelona. Se venden por correo anticipando su valor.

Pedir Sandalo Piza. — Desconciati de imitaciones.



ECOLOGÍA

En la otra página se expone el informe del Dr. Miquel Vidal